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Ata da Quadragésima Quinta Sessão Ordinária do Segundo Período da 

Segunda Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de 

Sobral, realizada no dia 14 de agosto de 2018. 

 

   Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

2º Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

 

Ao quatorze (14) dias do mês de agosto do ano de 2018, às dezessete horas (17h00min), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à quadragésima 

quinta Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do vereador Paulo 

Cesar Lopes Vasconcelos, secretariado pelo edil Cleiton Prado Carvalho. Chegada a 

hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada 

dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda, Tiago Ramos Vieira, José Itamar Ribeiro da Silva, José Crisóstomo Barroso 

Ibiapina, Ailton Marcos Fontenele Vieira, José Vytal Arruda Linhares, Joaquim 

Euclides Feijão Neto, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Adauto Izidoro Arruda, 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior, José Bonifácio Silva Mesquita, Paulo Cesar Lopes 

Vasconcelos, Cleiton Prado Carvalho, Vicente de Paulo Albuquerque, Romário Araújo 

de Sousa, Estevão Ponte Filho, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. AUSENTES: Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos. Ata da 44º Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Foram lidas as Indicações nºs 1350/18, 1358/18, 1381/18, 1382/18, 

1383/18, de autoria do Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT) - Indica 

aquisição de equipamentos para uma academia ao ar livre para a praça da Várzea, no 

distrito de Aracatiaçu; - Indica a raspagem da estrada carroçável da localidade de 

Várzea da Pedra, distrito de Caioca; - Indica a instalação de três braços de lâmpadas e 

luminárias LED brancas para a rua Floresta, bairro do Junco; - Indica a instalação de 

três braços de lâmpadas e luminárias LED brancas para a rua Galdino Magalhães, bairro 

Alto do Cristo; - Indica a instalação de três braços de lâmpadas e luminárias LED 

brancas para a rua Inácio Rodrigues de Lima, bairro Campo dos Velhos; as Indicações 
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nºs 1372/18, de autoria do Vereador Adauto Izidoro Arruda (MDB) - Indica a 

pavimentação asfáltica da rua Maria Siqueira Portela, no bairro Gerardo Cristino de 

Menezes, Sobral-CE; as Indicações nºs 1373/18, de autoria do Vereador Giuliano 

Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” (SD) - Indica a recuperação da iluminação 

pública com a troca de lâmpadas queimadas na rua Apoena, situada no bairro Sinhá 

Sabóia, Sobral-CE; as Indicações nºs 1374/18,1378/18, 1379/18, de autoria do 

Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Indica 

que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Cel. José Silvestre, bairro Campo dos 

Velhos, no município de Sobral; - Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua 

Alamedas das Margaridas, bairro Jatobá, no município de Sobral; - Indica que seja feito 

o recapeamento asfáltico na rua Dr. Olavo Rangel, bairro Parque Silvana, no município 

de Sobral; as Indicações nºs 1375/18, 1376/18, 1377/18, de autoria do Vereador José 

Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PR) - Indica o piçarramento das 

estradas das localidades de Emasa e Flores, situadas nas proximidades do distrito de 

Aracatiaçu; - Indica a construção de uma praça com equipamentos de saúde ao lado da 

capela Nossa Senhora do Livramento, na localidade de Lagoa da Cruz, no distrito de 

Aracatiaçu; - Indica a imediata restauração das lâmpadas queimadas da comunidade de 

assentamento São José 3, situada nas proximidades do distrito de Aracatiaçu; as 

Indicações nºs1380/18, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica que 

seja feito o saneamento básico na rua Abelardo Ferreira Gomes, no bairro Jerônimo de 

Medeiros Prado (antigo Betânia), conhecido como Paraíso das Flores, Sobral-CE. 

GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, 

foi o edil Ailton Marcos Fontenele Vieira. Saúda os presentes. Parabeniza o corpo de 

bombeiro pelo seu aniversário. Analisou criticamente a efetividade do policiamento a 

pé. Informa que as quadrilhas estão utilizando armamentos de guerra. Exibe, em power 

point, fotos do armamento utilizado pelas quadrilhas.  Teceu críticas entre a 

desigualdade armamentista entre a polícia e os bandidos. Comenta sobre o crime 

organizado. Ressalta a importância da municipalização da segurança. Relembra que 

informou ao Prefeito Ivo Gomes sobre a necessidade de arma a guarda municipal. 

Reitera que o prefeito supracitado mencionou que iria realizar um plebiscito para saber 

a opinião da população sobre o armamento da guarda municipal. Afirma que é 
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necessário realizar cursos de aperfeiçoamento para os novos guardas. Apresenta, em 

power point, vídeo no qual um especialista fala da importância de arma a guarda 

municipal.  Comenta sobre o Estatuto do Desarmamento. Explana sobre o Projeto de 

Lei nº2263/18. Explica o que é resíduo sólido. Comenta sobre os incentivos aos fiscais e 

procuradores do município, o aumento do IPTU, o acréscimo de ISS, aumento na taxa 

da água, entre outros. Teceu críticas sobre o contexto das multas de trânsito em Sobral. 

Fala sobre as contratações por analise curricular. Menciona a interferência entre os 

poderes Executivo e Legislativo. Aparteado pelos edis: Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar, José Vytal Arruda Linhares. Segundo orador inscrito para fazer uso da 

Tribuna, foi o edil Tiago Ramos Vieira. Saúda os presentes. Parabeniza os eventos 

realizados em Bonfim e Patriarca. Comenta que recebeu diversas reclamações de 

moradores de vários bairros, os quais relatam problemas na coleta de lixo. Exibe, em 

power point, vídeo do lixo acumulado há 30 dias no bairro Paraíso das Flores. Ressalta 

que precisa exercer o seu papel de vereador. Afirma que ligou para o secretário Davi 

Bastos, mas que não teve retorno. Informa que não é atendido no gabinete do secretário 

Davi Bastos. Diz que não entende o motivo da Prefeitura não solicitar aos donos de 

terrenos baldios para os amurarem. Apresenta vídeo, em power point, de um terreno 

com acúmulo de lixo no Parque Silvana. Comunica que visitou o Novo Recanto. 

Solicita que a secretários solucionem os problemas daquele bairro. Menciona o crime 

ocorrido dentro da creche do Novo Recanto. Analisa criticamente a situação da CPI do 

asfalto, já que nenhuma das reuniões marcadas foi realizada. Esclarece os motivos de ter 

solicitado a CPI do asfalto. Exige que o Presidente da CPI do asfalto, Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante, tenha seriedade. Teceu críticas as licitações de 

recapeamento do asfalto. Afirma que caso nãos eja realizada a próxima reunião entrará 

com um pedido na justiça. Aparteado pelos edis: Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda. Terceiro orador inscrito para fazer uso da 

Tribuna, foi o edil Adauto Izidoro Arruda. Saúda os presentes. Exibe, em power 

point, folder sobre o caso de abuso sexual à uma criança especial na escola de Sobral. 

Afirma que os competentes não estão tendo condutas sobre o caso. Apresenta matéria 

sobre o caso de estupro de criança especial. Salienta que estão escondendo os casos de 

abuso sexual em Sobral. Diz que os vereadores de situação só ficam no Plenário quando 
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há matérias para votação de interesse do prefeito. Analisa criticamente as condições de 

trabalho dos conselheiros tutelares. Enaltece o trabalho realizado pelos conselheiros 

tutelares. Apresenta vídeo, em power point, das ruas sobralenses que estão esburacadas 

e com vazamentos de água. Expõe, em power point, fotos das licitações realizadas para 

o distrito de Jaibaras em 2014.  Menciona que as empresas em Sobral são criadas para 

gastarem o dinheiro da população. Comenta sobre as câmeras que foram implantadas 

em Sobral. Analisa a indústria da multa sobralense. Aparteado pelos edis: José Vytal 

Arruda Linhares, Ailton Marcos Fontenele Vieira. O Vereador José Oswaldo Soares 

Balreira Junior não quis fazer uso da Tribuna. ORDEM DO DIA – Não houve 

matéria para deliberação. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os 

trabalhos da presente Sessão, convocando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, 

para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa.  

 

 

 

 


